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AAyopLOuoc Grover



AAyopLBuoc Grover (1996)
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L.K.Grover, "A fast quantum mechanical algorithm for database search”, Proc. 28th Annual ACM
Symposium on the Theory of Computation, pp.212-219, New York, 1996.



MNapadeypa

Atvetal pa pn dopnpevn Baon dedopevwy pe 8
otoela. Na epappooete tov KBaviiko alyoplOpo tou
Grover, yla va Bpeite TO OTOLXELO TTOU QVTLOTOLXEL OTNV
KBOWVTLKN KATAOTAON

[x;) = [101)

l. KapadpuAAidnc “KPavtikol Yrtodoyloteg — Baoikeg Evvoleg”, KAewbapBpuog,
2005 (Aoknon 5.2, oeA.129)



= = = ~ =~ =~ ~

- ]]]]_

1000

rd

N KATAOTAGCN.

ra

ApPXIK

leo
7

s =(H®H @H)000) =

Katdotaon otdxoc: [101)

N

1
1
1
1

1
4

G=2ls 5|1

0
0
0
0
0

0
0
0
0
0

0
0
0
0
0

0 0 0
1 0 0
1 0
1

0 0 0 0
1
0

0 0 0

0O 0 0 O

1
0
0

-1 0 0
0 1
0 0

0O 0 0 0 0

0O 0 0 0 0

0 00 0 O

) =nint(1.72) =2

z 1
g —
v 2

nint (

ETTavaAnyeIc:
L
4

8
O =I1-2]101)101]




95%

=GO

|55

=]
%
r~ [~ 0= = [~ [~ ¢n [= I~
N e
— o e e oy ()
= =
- o
— = o= ]ﬂ..«.v __.I_
| [+ 8]
-l I = = = = = _ = =
=+ 1]111%]1
I [ B T s B B TP L |
I ™ ~
R S 5
]Mv. Yy
] o
IT — I
o]
— = = = W =1
= =~ =~ =
3 S
e e} — —
I*w = oo
£y
— ] = = — ] o = = = 1111111_
= = =~ = =~ ~~ ~ =~ 11]111%1
= = = = = =~ =~ = = =~ =~ =~ =
o oy oy
I [ T T [ N N [
£y £y £y
£y [as] £y
£y £y lag]
oy oy
oy oy



Mwc Aettoupyel: Evioyvon MBavotntoc
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Nwg Aettoupyei:Neplotpodr Alavuopatog
~ Kataotaong
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: / dnNMIoOUPYEN DIAVUCHA KATOTITPIKO WE TTPOG
X _I,’ TO ETTITTEDO TTOU dnUIOUPYOUV OI AAAECG.

Kdbe epapuoyn Tou TeAeotn O
QAVTIKATOTITPICEI TNV KATACTACH TOU
<> KATaxwpentn w¢ TTpog Tov opIfovTIo afova.
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Kdte epappoyn Tou TeAeot G
AVTIKATOTTITPICEI TNV KATAOTAON TOU
KATaxwpenTtn wg¢ TTPog To apXIKo O1avUCHA S.

2.€ KaBe eravaAnyn G O Tou aAyopiBuou, To
dIGvuopa s TTEPIOTPEPETAI TTPOG TO X; KATA

ywvia f3.

H ywvia 6 TTou TTpETTEl va KAAUQBEI gival:
00t b+ 01y by )+ 1y e+ 00 ey +---+0:x_\-_m
WAV

cosg = Xl UNN 1
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6 = acos [%,
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Kdl TO TTARB0C TWV PNUATWYV UTTOAOYICETAI WC:
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nint [%' = nint
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AplOuntika AntoteAeopata

: STEP- 1 P(item)- 0.781250 P{other)- 0.031250
Loport nunpy as np STEP= 2 P{item)= 0.945312 P{other)= 0.007812
STEF= 3 P(item)= 0.330078 P(other)= 0.095703
I_HP 1dent1t}’(3) STEP= 4 FP(item)= 0.012207 P(other)= 0.141113
[h.h w STEP- 5 P(item)- 0.547973 P(other)- 0.064575
o=1] ~ STEP- 6 P(item)=- 0.999786 FP(other)=- 0.000003
# (0= Qracle) STEP= 7 P(item)= 0.576972 P(other)= 0.060432
STEP- © P(item)- 0.019456 P(other)- 0.140077
, STEP= 9 P(item)= 0.302891 P{other)= 0.099586
G=np. ones_like(I) STEP= 10 P{item)= 0.931265 P(other)= 0.009819
for i in [0,1.2,3.4,5.6,7]: STEP= 11 P{item)= 0.804925 P(other)= 0.027867
di.i]=3 STEP- 12 P(item)- 0.144965 P(other)- 0.122147
G=G 4 STEP= 13 P(item)= 0.106316 P(other)= 0.127669
4 (G= Grover's operator) STEP= 14 P(item)= 0.756613 P(other)= 0.034769
STEP= 15 P(item)= 0.957837 P(other)=- 0.006023
. . _ STEP= 16 P(item)= 0.357845 P(other)= 0.091736
l.m.:[[a”:l.lp:fnesf,g)g £% (0.5 STEP- 17 P{item)- 0.006624 P(other)= 0.141910
initarr=initarr/(8.**(0.5)) STEP= 18 P{item)= 0.518810 P(other)= 0.068741
# (initarr = [s> ) STEP= 19 FP{item)= 0.998078 FP(other)= 0.000274
STEP- 20 P(item)- 0.605709 P{other)- 0.056327
s=initarr STEP= 21 P{item)= 0.028348 P(other)= 0.138807
GO=np. dot (G, O) STEP= 22 P(item)= 0.276377 FP(other)= 0.103374
STEP= 23 P(item)= 0.915745 FP(other)=- 0.012036
, . STEP- 24 P(item)- 0.827558 FP(other)- 0.024634
for step in range(1,31): STEP= 25 PEitemL 0.166143 PEotherg= 0.119122
s=np. dot (GQ s) STEP= 26 Plitem)= 0.088977 P(other)= 0.130146
print "STEP=". step, STEP= 27 P(item)= 0.731100 P(otherj=- 0.038414
print "P(item) =".,s[5]**2, STEP= 28 P(item)= 0.968797 P (otherj= 0.004457
print }i(uther)—" sfu]**z STEP= 29 F(item)= 0.386098 F(other)= 0.087700
0 = acos = acos(—=) ~ 69.3° sTERGQ 3° ;(it%m)zuénuzlgzi P(other)- 0.142467
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Teloc Evotntac



Xpnuatodotnon

To apov ekmaldeuTLKO UALKO €XEL avarmtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldeuTtikol £pyou tou dLbaokovta.

To £pyo «Avoikta Akadnpaika Madnuata oto Maveniotipo ABnvwv»

EXEL Xpnuatodotioel povo tnv avadlapopdwaon Tou eKotdEUTIKOU
UALKOU.

To €pyo vAomoleital oto rAaiolo tou Emxelpnotakou Mpoypappatod
«Ekmaiidevon kot Ata Blou Mabnon» kat cuyxpnpatodoteital amo tnv

Evpwmnaikn Evwon (Evpwmaiko Kowvwvikod Tapeio) ko oo eBvikoug
TTOPOUC.

* X

EMIXEIPHZIAKO [POIPAMMA
EKﬂAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH EZI-IA

E - upuvpnppn Vlﬂ mwv nvnmu{n

* *
* *
* *

* 4 *

YNOYPIFEIO MAIAEIAX KAl GPHIKEYMATAQON

Ei k6 K 6 Tapeis
SRR ASE RS Sees Me tn ouyxpnparodotnon tn¢ EAAGdag kat tn¢ Evpwmnaikiig Evwong
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2 NUELWLOTOL



>NUElwpa lotoplkovu Ekbooewv Epyou

To tapov €pyo amoteAel tnv €kdoon 1.0.
‘Exouv tponynOel oL katwOL ekbOOELC:

 'Exboon 1.0 dtaBoiun edw.
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https://eclass.upatras.gr/modules/course_metadata/opencourses.php?fc=15

>NUELlwpa Avodopac

Copyright Navernotiuwo MNatpwy, Zydapumnoc Kuptakoc. « KBavtikn
Enetepyaoio MAnpodopiacg, AAyoplBuoc Grover». Ekboon: 1.0. MNatpa 2014.
AwaBgotpo ano tn diktuakn dtevBuvon:

https://eclass.upatras.gr/modules/course metadata/opencourses.php?fc=15
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https://eclass.upatras.gr/modules/course_metadata/opencourses.php?fc=15

>NUeLwpa Adelodotnonc

To tapov LALKO StatiBetal pe toug 0pouc tne adelac xpnong Creative Commons
Avadopd, Mn Eumnopikn Xprion Napopota Atavoun 4.0 [1] i} petayeveotepn, Alebvng
‘Exkboon. E&atpolvtal ta autoTeAn £pya Tpitwy m.X. pwtoypadiec, Staypappata
K.A.TT., TOL OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOL OE QLUTO Kall Ta oTtoia avadEpovtal pall e Toug
OpPOUC XpPAONC Touc oTo «2Znueilwpa Xpriong Epywv Tpitwv».

©OEG)

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmnopwkn opiletal n xprnon:
e 10U Sev mep\aBAVEL AUECO 1) EUIECO OLKOVOULKO OPEAOG ATTO TNV XPrON TOU £PYOU, yLd
1o Slavopéa tou €pyou Kal adelodoyo

* 10U dev meplhapBavel otkovouki cuvaAayr wg tpolnoBeon yla tn xprnon f mpoofaocn
OTO £pYO

* 1ou Hev pooTopilel 0To SLavVoUEN TOU £pYyoU Kal adel0dOX0 EUUECO OLKOVOULKO OPEAOG
(rt.x. Stapnuioelg) amod tnv npoPfolr Tou €pyou o SLASLKTUAKO TOTIO

O dkatoUxo¢ pmopel va mapexel otov adelodoxo Eexwplotn adeLla va XpnNoLUOTIOLEL TO €pYO YL
EUTTOPLKN Xpron, epocov auto tou {ntnbeL.
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[1] http:/creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Alatnpnon ZNUELWHATWY

Ornoladnmnote avamapoywyn N dSlaokeun Tou UALKOU Ba TtpeETmeL
va cupmephapBavet:

" 10 2nueiwpa Avadopadc

" 10 2nuelwpa Adelodotnong

= N 6nAwon Alathpnong ZNUELWUATWY

= 10 2nueiwpa Xpriong Epywv Tpitwv (edooov umdpxel)

noll e Ttouc cuvodEUOUEVOUC UTIEPOUVOECUOUC.
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>NUelwpa Xpnong Epywv Tpltwv

To Epyo auTO KAVEL Xprion Twv aKOAoUuBwv £pywv:

Ewkoveg/Zxnuata/Awaypappato/Dwrtoypodieg
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